
A szemünkbe 
sak azok a fénysugarak jutnak el, amelyek a szemünknél elérik az optikai tengelyt vagy � végtelen

messze lev® meg�gyel® esetén � párhuzamosak az optikai tengellyel. Így az a fénysugár, amely a golyó leghátsó részér®l

indul és még eljut a szemünkbe, olyan, hogy a meghosszabbítása átmegy a fókuszponton. Tehát az a legkedvez®bb

eset, ha a golyó a fókuszpont és a len
se által meghatározott kúpot belülr®l érinti (1. ábra).
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1. ábra

Ekkor
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A látható és a teljes felszín aránya
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Ha r olyan nagy, hogy a golyó nem fér bele ebbe a képzeletbeli kúpba, akkor a legnagyobb látható részt a golyót

érint® és a len
se szélén áthaladó fénysugarak határozzák meg. Nyilván az az optimális eset, ha a golyó érinti a len
sét

(2.ábra).
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2. ábra

A 2. ábrából leolvasható a sin
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R2 + r2 összefüggés, ebb®l

sinα = 2
R2

r2 + R2
− 1.

A látható és a teljes felszín aránya
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